Tétel. Legyen f € Z[z] egy tetszdleges n-edfoki polinom (n > 1). Ekkor az aldbbi két dllitds
ekvivalens:

(1) Ju,v € Z[z] : f =u-v és 0 < degu,degv < n;
(2) 39, h € Qlx]: f=g-h és0 < degg,degh < n.

Biz. Az vilagos, hogy (1) = (2). A maésik irany bizonyitasahoz
(a) tegyiik fel, hogy (2) teljesiil, azaz f = g - h, ahol g, h € Q[z] és

(b) 0 < degg,degh < n.

(c) Léteznek olyan g*, h* € Z[x] polinomok és r, s € Q, amelyekre g = - g*, h=s-h*,

(d) és ¢g*, h* primitiv polinomok. ......... ... ..

(e) Legyen rs = %, aholpe Z,q € N, és

(f) Inko(p,q) = 1.
(g) Az f = gh egyenlségbe behelyettesitve a fentieket kapjuk, hogy ¢ - f = p - g*h*.

(h) Meg fogjuk mutatni, hogy ¢ = 1.

(i) Legyen g*h* =3 " a;x"; errdl a polinomrodl tudjuk, hogy primitiv. ..........

(j) Minden ¢ € {0,...,n} €Setén q | p- @iy «ovovininii

(k) és ebbdl kovetkezik, hogy ¢ | a; minden d-re. ........ ... ... i

(1) Ezért csak g = 1 lehetséges, ...

(m) tehat f = pg* - h*.

(n) Ebben a felbontasban mindkét polinom egész egyiitthatos, ...................

(0) és 0 < degpg*,degh™ < M. ..ot

(p) Tehat az u = pg*, v = h* polinomok mutatjék, hogy (1) teljesiil, és épp ezt kellett
bizonyitanunk.
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